

谷雨来到，降水逐渐增多

本报讯 转眼之间又到了谷雨节气，它的到来，预示着春天即将过去，夏天已经向我们招手了。这段时间，气温回升，降雨增多，越冬作物也到了返青拔节的时候。

今天23时29分，太阳到达黄经30°时进入今年的谷雨节气。谷雨是二十四节气的第六个节气，也是春季的最后一个节气。

谷雨，顾名思义就是播谷降雨的意思。换句话说，这是播种移苗的最佳时节。因为在谷雨时节雨水会增多，大大有利于谷类作物的生长。那么谷雨到底是什么意思呢？古人曾有“雨生百谷”之说。“清明断雪，谷雨断霜”，商丘气象台台长康邵钧说，谷雨是春季最后一个节气，谷雨节气的到来意味着寒冷天气基本结束，气温

开始回升，雨水增多，这个时期雨水对谷类作物的生长发育很有用。越冬作物需要雨水以利返青拔节，春播作物也需要雨水才能播种出苗，雨水大大有利于谷类作物生长，故称“谷雨”。

谷雨节气的谚语也大部分围绕有雨无雨这个中心，如“谷雨阴沉沉，立夏雨淋淋”“谷雨下雨，四十五日无干土”等。

从谷雨起，各地雨量开始增多，空气中的湿度也不断增大。一定湿度的空气本是正常的，也是正常人所需要的，但是过于潮湿的空气会让人体由内到外都有不适反应。这个时候，在人体气血不足、抵抗力下降时，就会成为致病因素，病毒会侵犯人体，导致各种疾病。

市中心医院的杨道荣医生

说，谷雨节气，一些脾胃虚弱、阳气不足的人容易受湿气侵犯。湿气会犯脾胃，出现消化不良的症状，还会导致腹泻。防止身体的这些不适，不要久居潮湿之地，尽量不要到外面潮湿的地方劳作；湿气大、阴雨天时不要常开窗，但也要注意经常通风；不要穿不干的衣服；潮湿往往与“寒”一起来，要注意保暖，不要着凉，也不要吃太寒凉的食物，多吃健脾胃、去湿的食物，适当温补，让湿气随大小便外排；天气好时要多外出晒太阳，适当运动。

饮食上，谷雨节气要减少高蛋白、高热量食物的摄入，多吃一些具有祛风湿、舒筋骨、温补气血功效以及具有滋阴养胃、降压降脂、抗菌消炎、清热解毒、养血润燥功效的食物。

晚报记者 刘春正

相关新闻

今夜小雨光临

本报讯 昨天，我市经过周末的一场小雨，早晚显得有些凉意，但好在中午时分阳光充足，似乎又有了初夏的味道。今天一早，我市天气不错。但到了后半天，天气就会发生变化，夜里到明天，又要有小雨到来了。

据商丘气象台昨天下午的预报，今天白天，我市为晴到多云的天气；偏南风3到4级；最低温度11℃，最高温度25℃。到了夜里，我市的天气开始发生变化，阴云增多，小雨就要来了。虽然风力不大，但受到降雨的影响，最高气温降到22℃。明天夜里，我市的天气开始慢慢转好，气温回升到27℃。

晚报记者 刘春正



神火大道部分路段两侧的绿化树上确实插着带有“赤霉素”等字样的塑料瓶

杨树“打针”防治杨絮

本报讯 近几年来，每到春季，市民总会受到杨絮的困扰。昨日，记者获悉，我市园林部门已采取行动，为市区内的杨树“打针”，减少杨絮对市民生活的影响。

昨日，家住商丘市梁园区的郑先生打电话向记者反映称，在神火大道看到道路两旁的杨树被注射了不知名的针剂，药瓶还插在树干上，不知道这个针剂对杨树的生长有什么作用，是好是坏。

昨日上午，记者沿着神火大道走访发现，部分路段两侧的绿化树上确实插着塑料瓶，瓶上印有“赤霉素”等字样，记者上网查询“赤霉素在杨树上的使用”，结果发现这是一项新的人工干预生物生长的技术，简单来讲就是通过药剂打破植物体内原有激素的平衡，从而调节营养生长和生殖生长的转化，同时降低树木自身生殖生长所消耗的营养，增强树势。也就是说，让杨树从专注“生殖”到专注“生长”，必须在花芽分化期，加入内源赤霉素与特殊研发的功能剂混合而成的药剂，才能让杨树不产生花絮，只发出叶芽。而打药后的杨树，“除了长出叶芽的时间会推迟20天左右外，其生长茂密程度几乎与未打药的一样”。

随后，记者采访了商丘市园林局绿化科科长董长征。“这个针剂的名字叫‘抑花1号’，作用是为了让杨树少产生花絮，今年效果应该不会很明显，到了明年真正的效果才会显现出来，像神火大道、南京路、北海路等市区内的绿地和公园，我们都给杨树注射了这个针剂，这样就不会再出现杨絮满天飞的现象了，市民出行也方便安全了！”董长征说。

文/晚报首席记者 鲁超
实习生 宋帆
图/晚报记者 张辉

凯旋路施工路段再乱停，车会被拖走

本报讯 昨日上午，商丘市交警支队四大队一中队民警在凯旋路和文化路交叉口附近的凯旋路施工路段对原停车位上久停不走的车辆进行拖走处理。目前，该路施工路段车辆乱停放治理工作正在开展，提醒市民不要再在施工路段停车，否则将会被拖走。

昨日上午9时许，记者看到凯旋路中段两侧非机动车道非常狭窄，过往车辆缓缓通行。尽管这样，仍有车辆停靠在原来的停车位上，使过往的车辆“举步维艰”。交警拍照取证后，将一辆轿车用拖车拖走。

在此执法的商丘市交警支队四大队一中队民警孙志强、李贤胜等人介绍，为缓解市区交通压力，保障凯旋路施工期间正常通行，2月26日，市交警支队就发出通告，自即日起至凯旋路拓宽改造工程结束，施工路段两侧的非机动车道禁止任何车辆停放，原来的停车位一律取消。然后，市交警支队又通过微信、广播、电视、报纸等媒体进行广泛



交警将违规停放车辆拖走 晚报记者 张辉 摄

宣传，而且凯旋路每个路口都有禁止停车标志。但是，两侧非机动车道原来的停车位上仍然停放有许多车辆，使本来就狭窄的非机动车道通行压力增大，甚至交通受阻。

“3月16日，交通管理部门开始对这种现象进行治理，无论是轿车还是四轮电动车、三轮车，都不允许停靠在凯旋路原来的停车位上。”民警说。

商丘市交警支队四大队队

长高连春介绍，这次治理车辆乱停放，是为保障凯旋路畅通无阻，治理时间一直到凯旋路施工结束。提醒车主在经过此处时，切勿随便乱停。

晚报记者 成绍峰

农民建房浇地，均遭违规收费

睢县19名电力人员受到严肃处理

本报讯 当下正值小麦拔节期，充足的水分是决定今年收成的关键一环。然而，睢县部分乡镇农民在浇地过程中，却遭遇电工乱收费，超收费用，被指趁机敛财，加重农民负担。昨天，晚报记者获悉，这一引发众议的供电乱象目前已经有了结果，睢县供电公司19名相关责任人分别被处以留用察看、行政处分及经济处罚等。

【网曝】
睢县多个乡镇电工乱收费

4月14日，一篇题为《睢县电价乱象调查：六个乡镇灌溉用电违规收费每度1元》的帖子出现在网上，立即引发关注并被广泛转载。

这份调查显示，经过深入调查走访，在睢县尤吉屯、周堂、胡堂、涧岗、蓼堤、西陵寺等乡镇，近两年普遍存在灌溉用电每度

收费1元的情况，个别村庄甚至收费高达1.2元。而村民在新建房屋时，大多数没有挂电表，直接由当地电工负责将电线接入户，电工按照户数直接收钱。

而根据国家规定，农业生产排灌用电每度仅收取0.4842元。在睢县的各个供电所及部分路段，醒目悬挂有“农业生产排灌0.4842元/度”的红条幅，上面还附有“请广大用户按目录电价缴费，多收部分用户可以拒付”及投诉电话等内容。

【处理】
19名相关人员受到相应处分

据了解，《睢县电价乱象调查：六个乡镇灌溉用电违规收费每度1元》一文曝光后，商丘供电公司迅速成立调查组赴睢县进行实地调查。经调查发现，睢县供电公司个别乡镇供电所确实在

居民建房临时用电和农业排灌用电管理方面不规范，个别农电工无视公司管理规定，对居民临时用电管理随意，不认真执行农业排灌电价标准。

为严肃工作纪律，维护公司形象，商丘供电公司经研究决定，对相关责任人进行追责。

一、按照相关规定，对负有主要责任的蓼堤、西陵寺、胡堂、周堂、涧岗、尤吉屯等乡镇供电所农电工林泽科、赵国峰、陈方俊、刘远忠、高新立、杜红军、王志国、郭永海等8人，责成睢县供电公司分别给予待岗1年处理，经济处罚各5000元。

二、尤吉屯供电所所长余坤、周堂供电所所长张守东、胡堂供电所所长黄杰、西陵寺供电所所长王庆玉、蓼堤供电所所长和海、涧岗供电所所长袁超，疏于管理，缺乏监督，存在严重失职行为，负有主要管理责任，责

成睢县供电公司给予余坤、张守东等6人行政记大过处分，经济处罚各3000元。

三、睢县供电公司乡镇供电所管理部主任赵高峰、副主任马天平，存在失职行为，负有专业管理责任，责成睢县供电公司给予两人行政记过处分，经济处罚各2000元。

四、睢县供电公司副总经理张性武作为分管农电工作领导，对分管工作不认真，存在失职行为，负有直接领导责任，给予其行政警告处分，经济处罚2000元。

五、睢县供电公司总经理肖鹏、党委书记赵昕，作为公司党政负责人，管理不严，措施不力，负有领导责任，给予两人通报批评，经济处罚各1000元。

目前，睢县供电公司正在进行整改及退费等相关工作。
晚报首席记者 邵群峰

乐透不止 畅活由你

大乐透第16044期开奖号码
01 06 10 20 31+05 11

奖池27.41亿元

排列彩第16102期开奖号码
排列三：885
排列五：88521

